C/ 157 SC 157	2 P21	L15	# 1	C/ 157	SC 157.2.1	P 21	L15	# 5
D'Ambrosia, John	Futurewei,	U.S. Subsidiary of	Huawei	Schreiner	, Stephan	Rosenberge	r Hochfrequenzte	echnik GmbH & Co. KG
	R Comment Status D on, Note A only applies to the on the various cells in the clause of		<i>bucket_EZ</i> enoted, when in actuality		e 157-3 has ist fo	Comment Status D potnote index on the Mandato lex on line 2 column 2.	ry "M" in line 2, c	<i>bucket_E</i> olumn 3. All other tables
SuggestedRemedy	ble 157-4, 157-5, and 157-6 location of Note A in table to ne <i>Response Status</i> W CEPT.	xt to "Clause."		Chan Proposed PROI	l Response	index position to the Line: "10 <i>Response Status</i> W T IN PRINCIPLE.	GBASE-BR10-D	" , column "EEE"
C/ 168 SC 168	.1 P27	L19	# 2	CI 00	SC O	P 7	L 50	# 6
D'Ambrosia, John	Futurewei,	U.S. Subsidiary of	Huawei	Maguire,	Valerie	Copperopoli	s (aff'l w/ CME Co	onsulting and Cisco)
Comment Type E The bottom of the the top of the "Me SuggestedRemedy	"Physical Layer" is incorrect - if	includes the MDI a	<i>bucket_EZ</i> and should be drawn to	Suggeste	-SA Standards E dRemedy	Comment Status X Board member names to be s os Karachalios, Secretary"	upplied at publica	bucket_E2 ation
27 Proposed Response PROPOSED ACC Maintenance req	<i>Response Status</i> W CEPT. lired for Figure 140-1 in Clause	140.		with, Proposed		ondName, Secretary" Response Status W		
C/ 157 SC 157	.1.3 P18	L 42	# 4	CI 00	SC 0	P11	L 2	# 7
Schreiner, Stephan	Rosenberg	er Hochfrequenzte	chnik GmbH & Co. KG	Maguire,	Valerie	Copperopoli	s (aff'l w/ CME Co	onsulting and Cisco)
Comment Type E Table 157-2 - Mu Architectural posi	Comment Status X ti-Gigabit Ethernet BiDi PHYs is tioning of 100 Gb/s Ethernet BiD	interrupted by Fig	<i>bucket</i> ure 157-1a -		ider adding plac	Comment Status X eholder information for P802.	3da	bucket_E2
"Figure 157-1 Proposed Response	gure 157-1 Table 157-2 Fi Figure 157-1a Table 157-2" <i>Response Status</i> W CEPT IN PRINCIPLE. 27.	gure 157-1a … Tal	ble 157-2 (continued)" to	Insert "IEEE Amer Claus mana 10BA provis pair n Claus (Edito	E Std 802.3da™. adment X- This a se 188 through C agement parame SE-T1S PHY sp sion of power ov nixing segments se 148 to automa	amendment includes changes Clause 189. This amendment iters for enhancement of mult becified in Clause 147 of IEEE er single balanced . Additionally, this amendmer atically allocate node IDs (Dyn TM is superscript) <i>Response Status</i> W	adds Physical La drop 10 Mb/s ope Std 802.3-2022, it includes additio	yer specifications and eration based on the , and specifies optional

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

				-					
C/ 00	SC 0	P 7	L31	# 20	C/ FM	SC FM	P8	L 3	# 26
usted, Kent		Synopsys			Ran, Adee		Cisco Systen	ns, Inc.	
Comment Typ Fill in the		Comment Status X ation in the introduction		bucket_EZ	<i>Comment</i> The pl	51	Comment Status X the text box should be replaced	ł.	bucket_EZ
SuggestedRe	medy				Suggested	IRemedy			
Fill in the	balloter inform	ation in the introduction			Chang				
Proposed Res PROPOS	sponse ED ACCEPT.	Response Status W			(copy to	from PAR)."	20xx, IEEE Draft Standard for E		
C/FM	SC FM	<i>P</i> 1	L 23	# 24		Std 802.3dk-2 Optical Access	20xx, IEEE Draft Standard for E s PHYs"	thernet—Amend	Iment: Bidirectional 100
Ran, Adee		Cisco Systems	s, Inc.		Proposed	Response	Response Status W		
Comment Typ	be E	Comment Status X		bucket_EZ	PROP	OSED ACCE	PT.		
	f amendments ratified amend	is missing. Iments are listed in the propo	sed response.		C/ FM	SC FM	P8	L 31	# 27
SuggestedRe	emedy				Ran, Adee		Cisco Systen	ns, Inc.	
to		y IEEE Std 802.3yy-20xx"			Comment Placel	<i>Type</i> E nolder should	Comment Status X be replaced		bucket_E2
IEEE Std	802.3ck-2022,	td 802.3dd-2022, IEEE Std 8 , IEEE Std 802.3de-2022, IEE -2023, IEEE Std 802.3df-202	EE Std 802.3cx-	2023, IEEE Std 802.3cz-	Suggested Chang	,	302.3xx-20xx" to "IEEE Std 802.	3dk-20xx"	
2024".	,				Proposed		Response Status W		
Proposed Res PROPOS	sponse ED ACCEPT.	Response Status W			'	OSED ACCE	'		
C/ FM	SC FM	P1	L 26	# 25					
Ran, Adee		Cisco Systems	s, Inc.						
Comment Typ Task Ford	pe E ce review has c	Comment Status D completed.		bucket_EZ					
SuggestedRe	medy								
Change "	Task Force rev	view" to "Working Group Ball	ot".						
Proposed Rea	sponse	Response Status W							
	ED ACCEPT. ment #132.								

C/ 45	SC 45.2.1.7.4	P 13	L 12	# 29	C/ 157	SC 15	57.1.2	P 17	L 30	# 31
Ran, Adee		Cisco Systems	s, Inc.		Ran, Adee			Cisco System	ns, Inc.	
version t Similarly I believe amendm	5-9 has been am the amendment ofor other tables the current vers nents.	Comment Status X nended multiple times. The en- is based on. in existing clauses (45 and sion of table 45-9 is in 802.30 nt but I assume P802.30k is p	80). lf-2024. Other ta	bles may be in different	Suggested Insert Proposed	g "and" b IRemedy "and"	9	Comment Status X 0.1.3 Response Status W		bucket_E
The labe	el in the suggest	ed remedy is based on the la	bel in 802.3df.				JOLI 1.			
SuggestedRe	emedy				C/ 157	SC 15	57.3	P 24	L 7	# 33
		n before Table 45-9, change			Ran, Adee			Cisco Systen	ns, Inc.	
2022, an follows (s	nd IEEE 802.3df some unchange	e 45–9 (as modified by IEEE -2024) after the row for "100 ed rows not shown):" ns in clause 45 and clause 80	GBASE-LR4, 10	0GBASE-ER4", as	Comment Missin Suggested	g period a	E at the er	Comment Status X ad of the last paragraph.		Bucket_E
Proposed Re	esponse	Response Status W			Add a	period.				
	SED ACCEPT I ent suggested re	N PRINCIPLE. medy with editorial license.			Proposed PROP	Response OSED AC		Response Status W		
C/ 157	SC 157	P17	L 1	# 30	C/ 168	SC 16	8	P 26	L1	# 35
Ran, Adee		Cisco Systems	s, Inc.		Ran, Adee			Cisco System	ns, Inc.	
It seems should b Especial	, editorial instruct that this amend e given for spec lly, changes to ta	Comment Status X tion for clause 157. Iment includes the whole cla cific changes, per the IEEE S ables and the addition of a n	A style manual. ew figure 157-1a	should be separate	Suggestea	g editoria <i>IRemedy</i>		Comment Status X tion for clause 168. ion: "Insert new clause 168"		bucket_E
should n	ot appear in the	are not changed at all (such e draft. can be used as references.	as table 157-3 t	hrough table 157-5)		, OSED AC	CCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE. emedy with editorial license.		
		an de useu as reierences.				00	•			
SuggestedRe Add edite amendm	orial instructions	s to each subclause that is cl	nanged, as done	in previous						
	esponse SED ACCEPT I nment #102.	Response Status W N PRINCIPLE.								

C/ 168	SC 168.6.1	P33	L 50	# 41	C/ 168	SC 168.7.	.4	P 39	L 3	# 47
Ran, Adee		Cisco System	s, Inc.		Ran, Adee			Cisco Systen	ns, Inc.	
Comment Ty	pe TR	Comment Status D		bucket_EZ	Comment	Туре Е	Comme	nt Status D		bucket_E
irrelevan		7-7 refers to clause 139, but t clause may be 140 instead (de).			(see fo	T spaced" sho or example 167	.8.6.1 in 802.	3db)		
Also, ext	ernal reference	s should be indicated by "for	est green" text o	color.		ware that the s l over to a new		ts in many previo	us clauses, but a	an error should not be
SuggestedRe	emedy				Suggested	Remedy				
Change	'Clause 139" to	"Clause 140" and format as	external referer	nce (forest green).	Chang	e per commer	ıt.			
Proposed Re	sponse	Response Status W			Proposed	Response	Respons	e Status W		
PROPOS	SED ACCEPT.				PROP	OSED ACCEF	ΥТ.			
C/ 168	SC 168.7.1	P36	L 7	# 45	C/ 00	SC 0		P 0	LO	# 53
Ran, Adee		Cisco System	s, Inc.		Regev, Alc	n		Keysight		
Comment Ty	pe E	Comment Status D		bucket_EZ	Comment	Туре Е	Comme	nt Status X		bucket_E
SuggestedRe Change Proposed Re PROPOS	to "Side"	Response Status W			Author Subjec Copyri <i>Suggested</i>	Remedy	EE P802.3xx EEE P802.3a Copyright © 20	Task Force"		
C/ 168	SC 168.7.5.3	P38	L 50	# 46	chang	e Author fron "	IEEE P802.3x	x Task Force" to	"IEEE P802.3dk	Task Force"
Ran, Adee		Cisco System	s. Inc.		0	,		Baj" to ""IEEE P8 vright © 201x IEI		erved." to "Copyright ©
Comment Ty	pe ER	Comment Status D	,	bucket EZ	2025 I	EEE. All rights	reserved."			erved. to copyright e
Reference		is not a functional link. It sho	uld be formatted	as an external	Proposed PROP	Response OSED ACCEF	•	e Status W		
		ferences appear in 168.7.13 68.8.1, and maybe other pla		168.7.13.3, 168.7.7 (3	C/ Partici	SC Partici	pants	P 7	L 4	# 54
SuggestedRe					Regev, Alc	n		Keysight		
Format a	ll external refer	rences in forest green text co	lor.		Comment "P802.	<i>Type</i> E 3xx" should be		nt Status X		bucket_E
Proposed Re PROPOS	SED ACCEPT.	Response Status W			Suggested change	<i>Remedy</i> e "P802.3xx" t	o "P802.3dk"			
					Proposed PROP	Response OSED ACCEF		e Status W		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

C/ Introdu SC Introductio	on P8	L 31	# 55	C/ 157 SC 157.2.1	P 22	L32	# 59
Regev, Alon	Keysight			Regev, Alon	Keysight		
Comment Type E "802.3xx" should be "802	Comment Status X .3dk"		bucket_EZ	<i>Comment Type</i> E The clause numbers in	Comment Status X the column headers should	be links to the cla	<i>bucket_EZ</i> auses
SuggestedRemedy "802.3xx" should be "802	.3dk"			SuggestedRemedy change the column labe "135E", "135F", and "13	els "81", "82", "91", "83", "83.	A", 83B", "83D", "	'83E", "135", "135D",
Proposed Response PROPOSED ACCEPT. See comment #27.	Response Status W			Proposed Response PROPOSED ACCEPT. This will be done by 80.	Response Status W		
C/ Introdu SC Introduction Regev, Alon Comment Type E	n P8 Keysight Comment Status X	L 4	# 56 bucket EZ	<i>Cl</i> 157 <i>SC</i> 157.3 Regev, Alon	Р 24 Keysight	L 7	# 60
"802.3xx" should be "802			DUCKet_EZ	<i>Comment Type</i> E "80.3" should be a link	Comment Status X		bucket_EZ
SuggestedRemedy "802.3xx" should be "802 Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	.3dk" Response Status W			SuggestedRemedy change "80.3" to a link Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W		
C/ 30 SC 30.5.1.1.2	P 12	L 20	# 58	This will be done by 80	2.3 editor.		
Regev, Alon Comment Type E References to "Clause 16 SuggestedRemedy	Keysight <i>Comment Status</i> X 58" should be links		bucket_EZ	Cl 157 SC 157.3 Regev, Alon Comment Type E "80.4" should be a link	P 24 Keysight Comment Status X	L 23	# 61 bucket_EZ
	2, and 35 make the reference <i>Response Status</i> W	es to "Clause 1	68" into links to "Clause	SuggestedRemedy change "80.4" to a link Proposed Response PROPOSED ACCEPT. See comment #121.	Response Status W		

C/ 168 SC 168.1	P 26	L 7	# 62	C/ 168 SC 168.6.1	P33	L 50	# 72
Regev, Alon	Keysight			Johnson, John	Broadcom		
Comment Type E remove editor's notes pr	Comment Status X		bucket_EZ	Comment Type TR It's unnecessary to com	Comment Status D pare with Cl. 139 in footnote	(b).	bucket_E2
SuggestedRemedy remove editor's notes pr	ior to publication				e representation of the OMA	outer requiremen	t is different from that in
Proposed Response PROPOSED ACCEPT I See comment #120.	Response Status W N PRINCIPLE.			Proposed Response PROPOSED ACCEPT See comment #41.	onsistent." from footnote (b). Response Status W IN PRINCIPLE.		
C/ 158 SC 158.2	P 28	L12	# 63	C/ 157 SC 157.1.2	P17	L30	# 81
Regev, Alon	Keysight			Simms, William	NVIDIA	200	
Comment Type E "80.3" should be a link	Comment Status X		bucket_EZ	Comment Type E missing 'and' before 80.	Comment Status X		bucket_E2
SuggestedRemedy change "80.3" to a link t	o "80.3"			SuggestedRemedy			
Proposed Response	Response Status W				sistent with the one removed	in front of 50 Gb	/s
PROPOSED ACCEPT.				Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W		
C/ 157 SC 157.1.2	P 17	L 30	# 64	C/ 168 SC 168.4	P 29	L 26	# 82
Regev, Alon	Keysight			Simms, William	NVIDIA		
Comment Type E "80.1.3" shoul be "and 8	Comment Status X 0.1.3"		bucket_EZ	Comment Type E	Comment Status D xt and insertion of Tables		bucket_E2
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy			
change "80.1.3" to "and					d picking up at line 49 unbrol	ken and move ta	bles to appropriate
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			location			
				Proposed Response	Response Status W		and the second second second
C/ 168 SC 168.7.1	P 36	L 7	# 65	PROPOSED ACCEPT	IN PRINCIPLE. Implement su	uggested remedy	/ with editorial license.
Regev, Alon	Keysight						
Comment Type E "sidn" should be "side"	Comment Status X		bucket_EZ				
SuggestedRemedy change "sidn-mode" to "	side-mode"						
Proposed Response	Response Status W						

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

C/ 168 SC 168.7.5.4	P39	L3	# 83	C/ 168 SC 168.6.1 P33 L15 # 89
Simms, William	NVIDIA	-		Mi, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd
Comment Type E strange break in text be	Comment Status X etween line 3 and 17 with figu	re n the mddle.	bucket_EZ	Comment Type ER Comment Status X bucket_E2 the labe of wavelength is currently written as 100GBASE-BRx-D center wavelengths (range)
SuggestedRemedy move figure to after the	e completed text			or 100GBASE-BRx-U center wavelengths (range). This doesn't seem right. The upstream and down stream would only have one wavelength each. The wavelength can not be precisely controlled, thus a range is specified allowing the center wavelength to drift or shift. It is however a single wavelength, therefore the plural form here is not appropriate.
Proposed Response PROPOSED ACCEPT Implement suggested i	Response Status W ED IN PRINCIPLE. remedy with editorial license.			SuggestedRemedy change wavelengths to wavelength in both cases of upstream and downstream.
Cl 168 SC 168.9 Simms, William	P 45 NVIDIA	L17	# 85	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Implement suggested remedy to Table 168-6 and Table 168-7.
Comment Type E another break in text for	Comment Status X		bucket_EZ	Cl 168 SC 168.7.6 P39 L27 # 92
SuggestedRemedy				Mi, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd
move table after text				Comment Type ER Comment Status X bucket_EZ
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W			"The TECQ of each lane is measured using the methods specified for TDECQ in 168.7.5, except that the test fiber is not used."
0.457 00.457.4.0	P 17	/ 00	# [00]	There is only one lane in BRx PMDs in each direction.
C/ 157 SC 157.1.2		L 30	# 86	SuggestedRemedy
Mi, Guangcan	Huawel Techn Comment Status X	ologies Co., Ltd		delete " of each lane"
Comment Type ER in "131.1.2 (for 50 Gb/s 100 Gb/s)", missing a	s), 80.1.3 (for		bucket_EZ	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
SuggestedRemedy				C/ 45 SC 45.2.1.27b P14 L13 # 97
	50 Gb/s), and 80.1.3 (for			Slavick, Jeff Broadcom
100 Gb/s)"				Comment Type ER Comment Status X bucket_EZ
Proposed Response	Response Status W			Std 802.3-2022 BiDi PMA/PMD extended ability 2 is clause 45.2.1.33 and Table 45-37.
PROPOSED ACCEPT				SuggestedRemedy
				Fix the Clause numbering to align with base standard and update editing instructions appropriately.
				Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #144.

	SC 45.2.1.27b	P 14	L 44	# 98	C/ 157 S	C 157.1	P 17	L 1	# 102
Slavick, Jeff	f	Broadcom			Slavick, Jeff		Broadcom		
Comment Ty	ype ER	Comment Status X		bucket_EZ	Comment Type	e TR	Comment Status D		bucket_E2
		its are done from highest nι			There is no	editing instr	ruction for Clause 157 which is	an existing ba	ase standard clause.
	e adding higher nι ing bits 5:0.	Imbered bits should be inse	rted "before" the	e existing sub-clases	SuggestedRen	nedy			
SuggestedR	8						ext, Figures and Tables to onl		
Change		on to insert the new clauses mbers)	"before 45.2.1.3	33.1" (after correcting to	being char	iged.	Clause. Inserting appropriate e	editing instruct	ions for section that is
Proposed R		Response Status W			Proposed Resp		Response Status W		
, PROPO	, DSED ACCEPT IN						IN PRINCIPLE. emedy with editorial license.		
·		-		" [100	C/ 157 S	C 157.6	P 24	L 51	# 103
C/ 168	SC 168.1	P 26	L 7	# 100	Slavick, Jeff		Broadcom		
Slavick, Jeff		Broadcom			Comment Type	TR	Comment Status D		bucke
Comment Ty		Comment Status X		bucket_EZ	Clauses 16	61-167 are re	elated to things other than the l	BiDi PMDs	
		otes stating what the section not be included in the publication		from. This note has	SuggestedRen	nedv			
no me s	pan anu shoulu r	iot be included in the publica	allon.		euggeeteur ten				
~	- <i>'</i>				Remove th	e strikethoud	h of Clause 160 and insert a .	between Clau	use 160 and Clause 168
SuggestedR	2			the the current clause (10			h of Clause 160 and insert a ,	between Clau	use 160 and Clause 168
Remove	e all the Editors n	otes stating which clause w	as used to creat	te the current clause (10	Proposed Res	oonse	Response Status W	between Clau	ise 160 and Clause 168
Remove	e all the Editors n nces).	0	as used to creat	te the current clause (10	Proposed Res	oonse D ACCEPT		between Clau	ise 160 and Clause 168
Remove occuren Proposed Re	e all the Editors n nces). Response	Response Status W	as used to creat	te the current clause (10	Proposed Resp PROPOSE See comm	oonse D ACCEPT ent #167.	Response Status W IN PRINCIPLE.		
Remove occuren Proposed R PROPO	e all the Editors n nces).	Response Status W	as used to creat	te the current clause (10	Proposed Resp PROPOSE See comm Cl 168 S	oonse D ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE. P49	between Clau	use 160 and Clause 168 # 104
Remove occuren Proposed R PROPO See con	e all the Editors n nces). <i>Response</i> OSED ACCEPT IN mment #120.	Response Status W N PRINCIPLE.		````	Proposed Resp PROPOSE See comm Cl 168 S Slavick, Jeff	bonse ED ACCEPT ent #167. C 168.12.3	Response Status W IN PRINCIPLE. P49 Broadcom		# <u>104</u>
Remove occuren Proposed R PROPO See con Cl 80	e all the Editors n nces). Response DSED ACCEPT IN mment #120. SC 80.4	Response Status W N PRINCIPLE. P16	as used to creat	te the current clause (10 # 101	Proposed Resp PROPOSE See comm Cl 168 S Slavick, Jeff Comment Type	Donse D ACCEPT ent #167. C 168.12.3	Response Status W IN PRINCIPLE. P49 Broadcom Comment Status D	L15	# <u>104</u>
Proposed R PROPO See con C/ 80 Slavick, Jeff	e all the Editors n nces). Response DSED ACCEPT IN mment #120. SC 80.4 f	Response Status W N PRINCIPLE. P16 Broadcom		# [101	Proposed Resp PROPOSE See comm Cl 168 S Slavick, Jeff Comment Type	Donse D ACCEPT ent #167. C 168.12.3	Response Status W IN PRINCIPLE. P49 Broadcom	L15	# <u>104</u>
Remove occuren Proposed R PROPO See con C/ 80 Slavick, Jeff Comment Ty	e all the Editors n nces). Response DSED ACCEPT IN mment #120. SC 80.4 f Type TR	Response Status W N PRINCIPLE. P16 Broadcom Comment Status D	L13	# 101 bucket_EZ	Proposed Resp PROPOSE See comm Cl 168 S Slavick, Jeff Comment Type	Donse ED ACCEPT ent #167. C 168.12.3 C 168.12.3 C TR d as a condit	Response Status W IN PRINCIPLE. P49 Broadcom Comment Status D	L15	# <u>104</u>
Remove occuren Proposed R PROPO See con C/ 80 Slavick, Jeff Comment Ty	e all the Editors n nces). Response DSED ACCEPT IN mment #120. SC 80.4 f Type TR	Response Status W N PRINCIPLE. P16 Broadcom	L13	# 101 bucket_EZ	Proposed Resp PROPOSE See comm Cl 168 S Slavick, Jeff Comment Type INS is used SuggestedRem	Doonse ED ACCEPT ent #167. C 168.12.3 C 168.12.3 C 168.12.3 C 168.12.3	Response Status W IN PRINCIPLE. P49 Broadcom Comment Status D	L15	# <u>104</u>
Remove occuren Proposed Re PROPO See con C/ 80 Slavick, Jeff Comment Ty The othe Suggested R	e all the Editors n nces). Response DSED ACCEPT IN mment #120. SC 80.4 f SC 80.4 f ype TR ler optical PHYs in Remedy	Response Status W N PRINCIPLE. P16 Broadcom Comment Status D n this table note that the dela	L13	# 101 bucket_EZ	Proposed Resp PROPOSE See comm Cl 168 S Slavick, Jeff Comment Type INS is used SuggestedRem	Donse ED ACCEPT ent #167. C 168.12.3 C 168.12.3 C 168.12.3 C 168.12.3 C 168.12.3 C 168.12.3	Response Status W IN PRINCIPLE. P49 Broadcom Comment Status D onal in 168.12.4.8 so it needs	L15	# <u>104</u>
Remove occuren Proposed Re PROPO See con Cl 80 Slavick, Jeff Comment Ty The othe Suggested R	e all the Editors n nces). Response DSED ACCEPT IN mment #120. SC 80.4 f SC 80.4 f ype TR ler optical PHYs in Remedy	Response Status W N PRINCIPLE. P16 Broadcom Comment Status D	L13	# 101 bucket_EZ	Proposed Resp PROPOSE See comm Cl 168 S Slavick, Jeff Comment Type INS is use SuggestedRem Add a * be Proposed Resp	Donse ED ACCEPT ent #167. C 168.12.3 C 168.12.3 C 168.12.3 C 168.12.3 C 168.12.3 C 168.12.3	Response Status W IN PRINCIPLE. P49 Broadcom Comment Status D onal in 168.12.4.8 so it needs he item column in 168.12.3 Response Status W	L15	# <u>104</u>
Remove occuren Proposed Re PROPO See con Cl 80 Slavick, Jeff Comment Ty The othe Suggested R	e all the Editors n nces). Response DSED ACCEPT IN mment #120. SC 80.4 f f Type TR ler optical PHYs in Remedy cludes 2m of fiber	Response Status W N PRINCIPLE. P16 Broadcom Comment Status D n this table note that the dela	L13	# 101 bucket_EZ	Proposed Resp PROPOSE See comm Cl 168 S Slavick, Jeff Comment Type INS is use SuggestedRem Add a * be Proposed Resp	Doonse ED ACCEPT ent #167. C 168.12.3 C 168.12.3 C 168.12.3 C 168.12.3 C 168.12.3 C 168.12.3 C 168.12.3	Response Status W IN PRINCIPLE. P49 Broadcom Comment Status D onal in 168.12.4.8 so it needs he item column in 168.12.3 Response Status W	L15	

C/ 30 SC 30.	5.1.1.2	P12	L12	# 105	C/ 168	SC 168.6.3	B P35	L11	# 110
Slavick, Jeff		Broadcom			Zimmerma	an, George	ADI,APLgp,C	isco,Marvell,On	Semi,Sony,SenTekse
100GBASE-T do		Comment Status X t.		bucket_EZ		51	Comment Status X budget can't be dB - power has	units - dBm, for	<i>bucket_EZ</i> example dB is only
SuggestedRemedy					Suggested				
		ons to be "Insert the follow 1.2 before 100GBASE-CF			Either	-	er budget" so it is clear it is a ra	tio, or change ur	nits to reflect a unit of
Proposed Response	R	esponse Status W			Proposed	Response	Response Status W		
PROPOSED AC See comment #1		RINCIPLE.				OSED REJEC budget (dB)=	T. cchannel insertion loss (dB) + al	location for pena	alties (dB)
C/ 157 SC 15	7.3	P 24	L 7	# 106	C/ FM	SC FM	P1	L 23	# 112
Zimmerman, George		ADI,APLgp,Cis	co,Marvell,On	Semi,Sony,SenTekse	Zimmerma	an, George	ADI,APLgp,C	isco,Marvell,On	Semi,Sony,SenTekse
Comment Type E		Comment Status D		bucket_EZ	Comment	Type ER	Comment Status X		bucket_EZ
PROPOSED AC See comment #6	0GBASE-B <i>Re</i> CEPT.	n) or bring it into the draft Rx PHYs. esponse Status W	мип арргорна		<i>Suggested</i> Repla this ar db, ck	<i>IRemedy</i> ce "IEEE Std 8 mendment in th	my marking this comment, whi 02.3y-20xx" with the list of publ he process. (Note - Include at le , df , and Cor1 listed in the intro	ished amendem ast the publishe	ents and those ahead of d amendments (dd, cs,
C/ 168 SC 16	8.3.2	P 28	L 52	# 107	Editor	to review edits	to existing clauses (30, 45, and		
Zimmerman, George		ADI,APLgp,Cis	co,Marvell,On	Semi,Sony,SenTekse		0 0	instructions for location of char	nges are altered.	
Comment Type E	: C	Comment Status X		bucket_EZ	Proposed		Response Status W		
not in the draft.	nt more on	ections 80.5, Figure 80-9 cross references - howev d.		-		OSED ACCEF omment #24.	ЭТ.		
SuggestedRemedy									
Mark cross refer globally and fix.	ences as ex	kternal. Editor to check the	e draft for exte	rnal cross references					
Proposed Response	R	esponse Status W							
PROPOSED AC Implement sugge		RINCIPLE. dy with editorial license ar	nd discretion.						

C/ 30 SC 30.5.1.1.	2 P12	L 12	# 113	C/ 157	SC 157	P 17	L1	# 116
Zimmerman, George	ADI,APLgp,C	isco,Marvell,OnS	emi,Sony,SenTekse	Zimmerma	n, George	ADI,APLgp,C	Cisco,Marvell,Oi	nSemi,Sony,SenTekse
Comment Type E	Comment Status X		bucket_EZ	Comment	Туре Е	Comment Status D		bucket_E2
100GBASE-T. Where MAUs are the first in the	SE-T guy, I'm pretty sure we r does this go? Most of these ne 100G section… (whereas " of the new row in the fault des	are alphanumeri T" would be in a	c, so I think the new n odd place, near the	here, n title an	narked with 'ch d text of Claus	struction for this clause. As th hange' editing marks (which is ie 157 as shown:" may be used	more than you	need), it seems "Change
LR4/ER4 row that's				Suggested		ion prior to boodor. "Change ti	the and taxt of C	louos 157 os shown:"
SuggestedRemedy					U	ion prior to header, "Change ti		hause 157 as shown.
change 100GBASE-T	to 50GBASE-SR			Proposed I	,	Response Status W		
Proposed Response	Response Status W				OSED ACCEP mment #102.	PT IN PRINCIPLE.		
PROPOSED ACCEPT See comment #135.	IN PRINCIPLE.			C/ 168	SC 168	P 26	L1	# 117
C/ 30 SC 30.5.1.1.	2 P12	L20	# 114	Zimmerma	n, George	ADI,APLgp,C	Cisco,Marvell,O	nSemi,Sony,SenTekse
Zimmerman, George		isco Marvell OnS	semi,Sony,SenTekse	Comment	Туре Е	Comment Status X		bucket_E
Comment Type E	Comment Status X		bucket EZ	Again,	no editing inst	ruction.		
<i>,</i>	es should be active cross-refe	rences (hyperlin	—	Suggested	Remedy			
SuggestedRemedy			, ,	Insert e	editing instruct	ion prior to header, "Insert Cla	use 168 after C	lause 167."
,	text at lines 20, 23, 26, 29, 32	and 35 with ac	tive cross references	Proposed I	Response	Response Status W		
Proposed Response	Response Status W	, and oo mar do				T IN PRINCIPLE.		
PROPOSED ACCEPT	,			Implem	nent suggested	d remedy with editorial license.		
	•			C/ 168	SC 168.1	P 26	L 6	# 120
C/ 45 SC 45.2.1.2	7b.7 P14	L 43	# 115	Zimmerma	n, George	ADI,APLgp,C	Cisco,Marvell,Oi	nSemi,Sony,SenTekse
Zimmerman, George	ADI,APLgp,C	isco,Marvell,OnS	emi,Sony,SenTekse	Comment	Туре Е	Comment Status X		bucket_E2
Comment Type E Insert editorial instruct instruction)	Comment Status X ions are without underscores	(those are for ins	<i>bucket_EZ</i> erts on a "Change"	remove	ed. They've pr	es on where things came from obably served their purpose n p them around, they should be	ow, through d2.	0, and may be deleted,
SuggestedRemedy				Suggested	Remedy			
,	in 45.2.1.27b.7 through 45.2.7	I.27b.12 (includir	ng on paragraph text).			's notes to say "Editor's note (t on origin for subclauses.	o be removed p	prior to SA Ballot:" or
Proposed Response	Response Status W			Proposed I		Response Status W		
PROPOSED ACCEPT				, PROP	,	T IN PRINCIPLE.		

C/ 157	SC 157.4	P 24	L 23	# 121	C/ 45	SC	45.2.1.27	'b.7	P 14	L 46	# 124
Zimmerma	an, George	ADI,APLgp,	Cisco,Marvell,OnS	emi,Sony,SenTekse	Huber, Tho	mas			Nokia		
Comment	Type E	Comment Status X		bucket_EZ	Comment 7	Гуре	Е	Comm	ent Status X		bucket_E2
80.4 s	hould be an activ	e cross reference.									serted in 45.2.1.33
Suggestee	dRemedy								ne current set of s .33.2 concerns bit		n bit 5 to bit 0 (i.e.,
Repla	ce 80.4 with an a	ctive cross reference							e existing subclaus		
Proposed	Response	Response Status W			Suggested	Remed	dy				
PROF	OSED ACCEPT.										33.a to 45.2.1.33.f
This v	vill be done by 80	2.3 editor.					.33.1". C > 45.2.1		subclause headin	gs as follows:	
C/ 30	SC 30.5.1.1.2	P 12	L11	# 122			> 45.2.1 > 45.2.1				
Huber, Th	omas	Nokia					> 45.2.1				
Comment		Comment Status X		bucket EZ)> 45.2 > 45.2				
	51	luded in 30.5.1.1.2 of 802.3	-2022 or any of its				2> 45.2				
In the	rest of 30.5.1.1.2	, the PHYs are listed alphal			Proposed F	Respor	nse	Respon	se Status W		
PHYs	should be inserte	d before 100GBASE-CR			PROPO	OSED	ACCEPT	IN PRINC	IPLE.		
00	dRemedy				See co	mmen	t #144.				
		ruction to say "Insert the fol .5.1.1.2 after 50GBASE-SR		he "APPROPRIATE	C/ 157	SC	157		P 17	L 1	# 126
Proposed	Response	Response Status W			Huber, Tho	mas			Nokia		
	POSED ACCEPT omment #135.	N PRINCIPLE.			Comment 7 This cla	• •	E missing	<i>Comm</i> editing inst	ent Status D ructions		bucket_E
C/ 45	SC 45.2.1.27	b P14	L13	# 123	Suggested	Remed	dy				
Huber, Th	omas	Nokia						ion at the to and 157.1 a	op of the page:		
Comment	Туре Е	Comment Status D		bucket_EZ					as shown. lause 157.2: "Cha	ange clause 157.2	2.1 as shown"
	lause number for number is 45-37.	BiDi PMA/PMD extended a	bility 2 (register 1.	35) is 45.2.1.33. The	Delete Add an	tables editin	157-3 thi g instruct	ough 157-	5, as they are not Table 157-6 belov	being modified. w Table 157-5."	
Suggeste	dRemedy								ge clauses 157.2.2 2.7 since they are		
Chan	ge the clause num	ber from 45.2.1.27b to 45.2	2.1.33, change the	editing instruction to					ge clauses 157.3,		
		Table 45-37 above the row own):", and change the tab			Proposed F	Respor	nse	Respon	se Status W		
say "l	inged tows not sh	Response Status W		-5151045-57.				IN PRINC	IPLE.		
say "li uncha	Response				See co	mmen	+ #102				
say "li uncha Proposed	Response POSED ACCEPT	,			000 00		1 #102.				

Cl 157	SC 157.1.3	P18	L 1	# 127
Huber, Tho	mas	Nokia		
Comment T	<i>уре</i> т	Comment Status D		bucket

The architecture is essentially the same for all rates. Rather than introducing figure 157-1a to introduce the 100G rate, it would be better to use a single figure that is more generic and covers the architecture of all rates.

SuggestedRemedy

Take figure 157-1a as a starting point. Change "CGMII" to "XGMII, 25GMII, 50GMII, or CGMII". Change the PCS to "10GBASE-R, 25GBASE-R, 50GBASE-R, or 100GBASE-R PCS" (or maybe just "rGBASE-R PCS", referencing the nomenclature introducted in Table 157-1). Add note 1 to the FEC sublayer, saying "conditional for 10GBASE-BRx based on PHY type". At the bottom, list all the various PMDs, or use a generic "rGBASE-BRx" label. Replace the existing figure 157-1 with the figure described in this comment..Undo the modifications to the title of Figure 157-1. Delete new figure 157-1a.and the reference to it in 157.1.2 (which is not shown as a change in the draft).

Proposed Response	Response Status	W
PROPOSED ACCEPT IN Implement suggested rer		cense.

C/ 157	SC 157.6	P 24	L 50	# 128
Huber, Thor	nas	Nokia		
Comment T	vpe T	Comment Status D		bucket

The change to replace clause 160 with 168 is not correct; clauses 161 to 167 are unrelated to bidirectional PHYs.

SuggestedRemedy

Undo the replacement of 160 with 168, and add Clause 168 to the list, so it reads "... Clause 114, Clause 158 through Clause 160, Clause 168, and related annexes..."

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #167.

C/ 168	SC 168.	5.9 P32	L 21	# 129
Huber, The	omas	Nokia		
Comment	Туре Е	Comment Status D)	bucket_EZ

The first sentence of this clause is a comma splice.

SuggestedRemedy

Replace the comma with a semicolon, split into two separate sentences for the U and D PMDs, or write it as "The PMD_receive_fault function is mandatory in the 100GBASE-BRx-U PMD and optional in the 100GBASE-BRx-D PMD.".

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

Change it to:

The 100GBASE-BRx-U PMD shall include the PMD_receive_fault function. In the 100GBASE-BRx-D PMD, the PMD receive fault function is optional.

C/ 00	SC O	P 0	LO	# 131
Dawe, Pie	ers	Nvidia		
Comment pdf m	t <i>Type</i> E letadata is at defa	Comment Status	x	bucket_EZ
	<i>dRemedy</i> late with correct d	ata		
PROF	Response POSED ACCEPT.	Response Status	N	
Seed	comment #53.			
C/ FM	SC FM	P1	L 26	# 132
Dawe, Pie	ers	Nvidia		
Comment Task	t <i>Type</i> E Force review	Comment Status	x	bucket_EZ
	<i>dRemedy</i> ing Group ballot			
	Response POSED ACCEPT.	Response Status	N	

C/ Content SC Contents	<i>P</i> 12	LO	# 133	C/ 30 SC 30.5.1.1.	2 P 12	L 23	# 138
Dawe, Piers	Nvidia			Dawe, Piers	Nvidia		
Comment Type E Contents is missing	Comment Status D		bucket_EZ	<i>Comment Type</i> E Trailing blanks	Comment Status D		bucket_EZ
SuggestedRemedy Add Contents				SuggestedRemedy Remove. It looks like t	here are five in this page		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT See comment #258.	Response Status W			Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W		
C/ 30 SC 30.5.1.1.	2 P12	L 12	# 135	C/ 30 SC 30.5.1.1.	2 P 12	L 23	# 139
Dawe, Piers	Nvidia	- • •		Dawe, Piers	Nvidia		
Comment Type E	Comment Status X ch are in order of MAC rate -	reach - length, th	<i>bucket_EZ</i> is is in alphanumeric	Comment Type E Three dots SuggestedRemedy	Comment Status X		bucket_EZ
SuggestedRemedy				Should not be underlin	ed		
Change "30.5.1.1.2 aft	er 100GBASE-T" to "30.5.1.1 SR and before 100GBASE-C		y IEEE Std 802.3ck-	Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W		
Proposed Response	Response Status W						
PROPOSED ACCEPT				C/ 45 SC 45.2.1.7.	4 P 13	L 20	# 140
C/ 30 SC 30.5.1.1.	2 P 12	L16	# 136	Dawe, Piers	Nvidia		
Dawe, Piers	Nvidia	210	π <u>1</u> 30	Comment Type E So that the reviewers of	Comment Status D can confirm that the new mate	erial is inserted in	<i>bucket_EZ</i> the correct place
Comment Type E So that the reviewers of	Comment Status X an confirm that the new mate	erial is inserted in	<i>bucket_EZ</i> the correct place	SuggestedRemedy Please show one row l	pefore and one after the new	material	
SuggestedRemedy Please show one row b	efore and one after the new	material		Proposed Response PROPOSED REJECT	Response Status W		
specified in Clause 138	BASE-SR 50GBASE-R PCS			See comment #224.			

Cl 45	SC 45.2.1.7.5	P 13	L 38	# 141	C/ 45	SC 45.2.1.27	b P14	L13	# 144
Dawe, Pie	rs	Nvidia			Dawe, Pier	s	Nvidia		
Comment		Comment Status D		bucket_EZ	Comment	Туре Е	Comment Status D		bucket_EZ
So tha	t the reviewers ca	n confirm that the new mate	erial is inserted in	the correct place	Wrong	subclause numb	ber		
Suggested		fore and one after the new	material		Suggested		5.2.1.33 and move this and	its subclauses af	ter 45 2 1 28
	Response	Response Status W	indendi		Proposed F		Response Status W		
, PROF	OSED REJECT. omment #225.				, PROPO	, OSED ACCEPT		its subclauses af	ter 45.2.1.33.6.
CI 45	SC 45.2.1.8.1	P13	L 48	# 142	C/ 45	SC 45.2.1.27	b <i>P</i> 14	L 39	# 145
Dawe, Pie	rs	Nvidia			Dawe, Pier	s	Nvidia		
<i>Comment</i> Table		Comment Status D 5.2.1.8 not 45.2.1.8.1		bucket_EZ	Comment T So that		Comment Status D an confirm that the new mate	erial is inserted in	<i>bucket_E2</i> the correct place
S <i>uggested</i> Delete	,	transmit disable 14 (1.9.15)	n		Suggested Please		fter the new material		
•	Response OSED ACCEPT.	Response Status W				Response OSED REJECT. the format of da	Response Status W		
CI 45	SC 45.2.1.8	P 14	L 5	# 143	C/ 45	SC 45.2.1.28	P15	L51	# 149
Dawe, Pie	ſS	Nvidia			Dawe, Pier		Nvidia	-••	
<i>Comment</i> So tha	,,	Comment Status D n confirm that the new mate	rial is inserted in	<i>bucket_EZ</i> the correct place	Comment	Гуре Е	Comment Status D	uiolis insented in	bucket_EZ
Suggested	IRemedy						an confirm that the new mate	enar is inserted in	the correct place
Please	e show one row be	fore and one after the new	material		Suggested	,	6 4 5 5 5		
Proposed	Response	Response Status W					ow after the new material		
	OSED REJECT.					Response OSED REJECT. the format of da	Response Status W		

C/ 45	SC 45.2.1.28	P 15	L 51	# 150	CI 80	SC 80.2.5	P 16	L 2	# 154
Dawe, Pier	s	Nvidia			Dawe, Pier	ſS	Nvidia		
<i>Comment</i> There	<i>Type</i> E is no following rov	Comment Status D		bucket_EZ	Comment 80.2.3	51	Comment Status D 3 Ck) and 80.2.5 need addition	IS	bucket
Suggested Remov	Remedy ve the row with the	ree dots			Suggested Per co	<i>IRemedy</i> mment			
	Response OSED REJECT. the format of da,	Response Status W			Add 10	, OSED ACCEP ⁻ DOGBASE-BRx	Response Status W FIN PRINCIPLE. in Clause 80.2.3 and 80.2.5 as correction (FEC) sublayers		
C/ 80	SC 80.2.3	P16	L 2	# 153	A forw	ard error correc	tion sublayer is optional for 40	GBASE-KR4, 4	0GBASE-CR4, and
Dawe, Pier	s	Nvidia				BASE-CR10	for 100GBASE-CR2, 100GBA	SE-CR4 100GF	BASE-KR2 100GBASE-
Comment Table and	<i>Type</i> E 80-1, 40 Gb/s and	Comment Status D 100 Gb/s PHYs		bucket	KR4, 100GE	3ASE-KP4, 100	GBASE-SR2, 100GBASE-SR4 GBASE-ZR, and 100GBASE-E	, 100GBASE-D	·
	80-5, Nomenclatu additions	re and clause correlation (10	00GBASE-P optical)				m Dependent (PMD) sublayer GBASE-R, 100GBASE-P, and	100GBASE-7	PMDs and their
Suggested Per co	<i>Remedy</i> mment				corres are sp	ponding media ecified in Claus	e 84 through Clause 89, Claus		
Proposed	Response	Response Status 🛛 🛛 🛛 🛛 🛛 🖉				h Clause 138, e 140, Clause 1	54, and Clause 168.		
	OSED REJECT. lated contents in	Clause 157.			C/ 80	SC 80.2.5	P16	L 2	# 155
					Dawe, Pier	ſS	Nvidia		
					and Table	80-8, Summary	Comment Status D of Skew constraints of Skew Variation constraints		buckei
					Suggested	Remedy			
					Per co	mment			
					Proposed I	Response	Response Status W		
					Add C	lause 168.3.2 to 80-9 should ren	TIN PRINCIPLE. • Table 80-8. nain unchanged because Skev	<i>v</i> variation has r	no meaning for single

C/ 80	SC 80.4	P 16	L 6	# 156	C/ 80	SC 80.4	P 16	L17	# 159
Dawe, Pier	S	Nvidia			Dawe, Piers		Nvidia		
Comment 7	Туре Е	Comment Status D		bucket_EZ	Comment T	ype E	Comment Status D		bucket_E2
		y MAC rate - reach - length, s	o these rows do	n't go at the end		a long table an uential change	d this amendment makes it lor	nger, so it should	d make the
80-7 (a	e "Insert three r as modified by I	new rows at the end of Table 8 EEE Std 802.3db-2022) betwe			SuggestedF Split the	,	, one for 40G and one for 100	G.	
Proposed F	, OSED ACCEPT	Response Status W				,	Response Status W IN PRINCIPLE.		
		ed remedy with editorial licens			C/ 135	SC 135.5.7	P 16	L 30	# 162
C/ 80	SC 80.4	P 16	L12	# 157	Dawe, Piers		Nvidia		
Dawe, Pier	S	Nvidia			Comment T	vpe T	Comment Status D		bucke
Comment T	Туре Е	Comment Status D		bucket	Should	precoding be a	llowed as an option?		
Proposed I	e show one row Response	before and one after the new i Response Status W	material		network Proposed R	operator acco esponse	coding (135.5.7) as an option. rding to experience. <i>Response Status</i> W	. This could be	controlled by the
	OSED REJECT the format of d					SED REJECT 135 is not inclu	ided in dk draft.		
CI 80	SC 80.4	P 16	L 13	# 158	C/ 157	SC 157.2.4	P 23	L 20	# 164
Dawe, Pier	s	Nvidia			Dawe, Piers		Nvidia		
Comment T To mat	<i>Type</i> E tch the existing	Comment Status D entries		bucket_EZ	Comment T medium	<i>ype</i> E independent	Comment Status D		bucket_E
Suggested. Insert "	<i>Remedy</i> "Includes 2 m o	f fiber." 3 times			SuggestedF medium	<i>emedy</i> -independent			
	•	Response Status W			Proposed R PROPC	esponse ISED ACCEPT	Response Status W		

C/ 157	SC 157.4	P 24	L 22	# 165	C/ 168	SC 168.1	P 27	L 28	# 172
Dawe, Piers	S	Nvidia			Dawe, Pie	rs	Nvidia		
Comment T	Гуре Т	Comment Status D		bucket	Comment	Туре Е	Comment Status D		bucket_E
	hat the normative ment for clarity.	ve delay specs are in 168.3, a	nd what is in 80.	4 is sort of a	Layou S <i>u</i> qqested				
SuggestedF	,				Left ju	,			
0		168.3 (and see 80.4)"			Proposed	Response	Response Status W		
	, DSED ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE. specifications are the same.					PT IN PRINCIPLE. ed remedy with editorial license.		
C/ 157	SC 157.4	P24	L24	# 166	C/ 168	SC 168.1	P 27	L 36	# 173
Dawe, Piers		Nvidia			Dawe, Pie		Nvidia		
Comment T		Comment Status D		bucket	Comment	21	Comment Status D		bucket_E2
	Ind Skew Variat			Bucket	Blank	line?			
uggestedF	Remedy	Ū.			Suggested Remo	,			
		8.3.2, and refer to 80.5			Proposed	Response	Response Status W		
Proposed R	Response	Response Status W			PROF	OSED ACCE	PT.		
	DSED REJECT. loen't apply to s	ingle lane PHYs.			C/ 168	SC 168.5	.1 <i>P</i> 30	L 39	# 174
C/ 157	SC 157.6	P 24	L 50	# 167	Dawe, Pie	rs	Nvidia		
Dawe, Piers	S	Nvidia			Comment	Туре Е	Comment Status D		bucket_E2
Comment T	Type E	Comment Status D		bucket			TP4 (these test points are no		
Clause	114, Clause 15	8 through Clause 160Clause	168, and related	annexes demonstrates			n)" but this is outdated. Clause Linear optical modules are feas		
uggested	Remedy					mar: "are not			
Clause	114, Clause 15	i8 Xthrough Clause 160X , Cla	use 159, Clause	e 160, or _Clause 168,_	Suggestee	dRemedy			
	ated annexes de	emonstrates			Chang	ge "are not typ	pically be" to "might not be"		
Proposed R	ng a comma]	Desmanas Status III			Proposed	Response	Response Status W		
•	•	Response Status W					PT IN PRINCIPLE.		
	e the description				See c	omment #216			
		Clause 73, Clause 74, Clause		ause 112, Clause 114,					
Clause	156 through Cl	ause 160, Clause 168, and rel	aleu annexes.						

C/ 168 SC 168.5.4	P 31	L23	# 175	C/ 168	SC 168.6.1	P33	L 39	# 179
Dawe, Piers	Nvidia			Dawe, Pier	S	Nvidia		
Comment Type T	Comment Status D		bucket_EZ	Comment	Гуре Е	Comment Status D		bucket_EZ
inter-sublayer service	interface primitives defined in	n 131.3.		Use th	e emerging stan	dard order for these parameter	ers (see Clause	151)
SuggestedRemedy				Suggested	Remedy			
inter-sublayer service	interface primitives defined in	n 80.3.				power of OFF transmitter (ma	x)	
Proposed Response	Response Status W					nsition time (max)		
PROPOSED ACCEPT	Г.			Proposed I PROP	Response DSED ACCEPT	Response Status W		
C/ 168 SC 168.5.4	P 31	L 31	# 177	C/ 168	SC 168.6.1	P33	L 46	# 180
Dawe, Piers	Nvidia						L 40	# 100
Comment Type E	Comment Status D		bucket_EZ	Dawe, Pier		Nvidia		h
clauses such as 140 a	not agree with the published and 167. "Must" is deprecated		sections in other		bably not worth	Comment Status D testing some transmitters for B. The cost in paperwork ma		
SuggestedRemedy				Suggested			, , ,	
Change an unavoidar	ble consequence" to "a conse			••	-			
Make any other chang	tes to align with the published	802 3 as approp	riate	Consid	er changing 15.	6 to 15 here and in Table 168	8-11 (simplifying)	and being
	ges to align with the published	802.3 as approp	riate.	conser	vative).	6 to 15 here and in Table 168	3-11 (simplifying	and being
	Response Status W	l 802.3 as approp	riate.	conser Then F If it is t	vative). RINxOMA can be nought worthwh	ecome RIN15OMA. ile, the discrete reflectances f	or 100GBASE-B	R10 in Table 168-14
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W	l 802.3 as approp	riate. # 178	conser Then F If it is t	vative). RINxOMA can be nought worthwh e channel optica	ecome RIN15OMA.	or 100GBASE-B	R10 in Table 168-14
Proposed Response PROPOSED ACCEPT Cl 168 SC 168.6.1	Response Status W			conser Then F If it is t and the	vative). RINxOMA can be nought worthwh e channel optica 6 dB.	ecome RIN15OMA. ile, the discrete reflectances f	or 100GBASE-B	R10 in Table 168-14
Proposed Response PROPOSED ACCEPT Cl 168 SC 168.6.1 Dawe, Piers	Response Status W T. P 33			conser Then F If it is t and the that 0.0 <i>Proposed I</i> PROP	vative). RINxOMA can be nought worthwh e channel optica dB. Response DSED REJECT.	ecome RIN15OMA. ile, the discrete reflectances f il return loss in Table 168-12 o <i>Response Status</i> W	or 100GBASE-B could be made s	R10 in Table 168-14
Proposed Response PROPOSED ACCEPT Cl 168 SC 168.6.1 Dawe, Piers Comment Type E	Response Status W T. P 33 Nvidia	L19	# 178 bucket_EZ	conser Then F If it is t and the that 0.0 <i>Proposed I</i> PROP	vative). RINxOMA can be nought worthwh e channel optica dB. Response DSED REJECT.	ecome RIN15OMA. ile, the discrete reflectances f il return loss in Table 168-12 (<i>Response Status</i> W	or 100GBASE-B could be made s	R10 in Table 168-14
Proposed Response PROPOSED ACCEPT Cl 168 SC 168.6.1 Dawe, Piers Comment Type E For improved readabil (6) PMDs	Response Status W T. P33 Nvidia Comment Status D	L19	# 178 bucket_EZ	conser Then F If it is t and the that 0.0 <i>Proposed I</i> PROP	vative). RINxOMA can be nought worthwh e channel optica dB. Response DSED REJECT.	ecome RIN15OMA. ile, the discrete reflectances f il return loss in Table 168-12 o <i>Response Status</i> W	or 100GBASE-B could be made s	R10 in Table 168-14
Proposed Response PROPOSED ACCEPT Cl 168 SC 168.6.1 Dawe, Piers Comment Type E For improved readabil (6) PMDs SuggestedRemedy	Response Status W T. P33 Nvidia Comment Status D lity, where the parameter limits	L 19 s seem likely to re	# 178 bucket_EZ	conser Then F If it is t and th that 0.0 Proposed I PROP Small o	vative). RINxOMA can be nought worthwh channel optica dB. Response OSED REJECT. difference exists SC 168.6.1	ecome RIN15OMA. ile, the discrete reflectances f I return loss in Table 168-12 (<i>Response Status</i> W in other clauses, such as cla	or 100GBASE-B could be made s use 140.	R10 in Table 168-14 lightly worse, to spend
Proposed Response PROPOSED ACCEPT Cl 168 SC 168.6.1 Dawe, Piers Comment Type E For improved readabil (6) PMDs SuggestedRemedy As for the first four row	Response Status W T. P33 Nvidia Comment Status D lity, where the parameter limits ws, merge and straddle the trip	L 19 s seem likely to re	# 178 bucket_EZ	conser Then F If it is t and the that 0.1 Proposed I PROP Small o C/ 168	vative). RINxOMA can be nought worthwh e channel optica dB. Response DSED REJECT. difference exists SC 168.6.1 s	ecome RIN15OMA. ile, the discrete reflectances f I return loss in Table 168-12 o <i>Response Status</i> W in other clauses, such as cla	or 100GBASE-B could be made s use 140.	R10 in Table 168-14 lightly worse, to spend
Proposed Response PROPOSED ACCEPT Cl 168 SC 168.6.1 Dawe, Piers Comment Type E For improved readabil (6) PMDs SuggestedRemedy As for the first four row Side-mode suppressic Transmitter transition f RINxOMA (max)	Response Status W T. P33 Nvidia <i>Comment Status</i> D lity, where the parameter limits ws, merge and straddle the trip on ratio (SMSR), (min) time (max)	L 19 s seem likely to re	# 178 bucket_EZ	conser Then F If it is t and the that 0.0 Proposed I PROP Small o C/ 168 Dawe, Pier Comment A com	vative). RINxOMA can be nought worthwh channel optica dB. Response DSED REJECT. difference exists SC 168.6.1 s Fype T	ecome RIN15OMA. ile, the discrete reflectances f il return loss in Table 168-12 o <i>Response Status</i> W in other clauses, such as cla <i>P</i> 33 Nvidia <i>Comment Status</i> X use 139 (50GBASE-FR LR E	or 100GBASE-B could be made s use 140. <i>L</i> 51	R10 in Table 168-14 lightly worse, to spend # 181 bucket_EZ
Proposed Response PROPOSED ACCEPT Cl 168 SC 168.6.1 Dawe, Piers Comment Type E For improved readabil (6) PMDs SuggestedRemedy As for the first four row Side-mode suppression Transmitter transition f RINxOMA (max) Transmitter reflectance	Response Status W T. P33 Nvidia <i>Comment Status</i> D lity, where the parameter limits ws, merge and straddle the trip on ratio (SMSR), (min) time (max)	L 19 s seem likely to re	# 178 bucket_EZ	conser Then F If it is t and the that 0.0 Proposed I PROP Small o C/ 168 Dawe, Pier Comment A com	vative). RINxOMA can be hought worthwh channel optica dB. Response DSED REJECT. difference exists SC 168.6.1 s Type T parison with Cla tent doesn't see	ecome RIN15OMA. ile, the discrete reflectances f il return loss in Table 168-12 o <i>Response Status</i> W in other clauses, such as cla <i>P</i> 33 Nvidia <i>Comment Status</i> X use 139 (50GBASE-FR LR E	or 100GBASE-B could be made s use 140. <i>L</i> 51	R10 in Table 168-14 lightly worse, to spend # 181 bucket_EZ
Proposed Response PROPOSED ACCEPT Cl 168 SC 168.6.1 Dawe, Piers Comment Type E For improved readabil (6) PMDs SuggestedRemedy As for the first four row Side-mode suppression Transmitter transition f RINxOMA (max) Transmitter reflectance	Response Status W T. P33 Nvidia Comment Status D lity, where the parameter limits ws, merge and straddle the trip on ratio (SMSR), (min) time (max) e (max) Response Status W	L 19 s seem likely to re	# 178 bucket_EZ	conser Then F If it is t and thu that 0.0 Proposed I PROP Small o C/ 168 Dawe, Pier Comment A com consis Suggested Delete	vative). RINxOMA can be hought worthwh channel optica dB. Response DSED REJECT. difference exists SC 168.6.1 s Type T parison with Cla tent doesn't see Remedy the sentence "E	ecome RIN15OMA. ile, the discrete reflectances f il return loss in Table 168-12 o <i>Response Status</i> W in other clauses, such as cla <i>P</i> 33 Nvidia <i>Comment Status</i> X use 139 (50GBASE-FR LR E	or 100GBASE-B could be made s use 140. <i>L</i> 51 R) doesn't seem n of the OMAout	R10 in Table 168-14 lightly worse, to spend # <u>181</u> <i>bucket_EZ</i> relevant; saying this is
Proposed Response PROPOSED ACCEPT Cl 168 SC 168.6.1 Dawe, Piers Comment Type E For improved readabil (6) PMDs SuggestedRemedy As for the first four row Side-mode suppressic Transmitter transition RINxOMA (max) Transmitter reflectance Proposed Response	Response Status W T. P33 Nvidia Comment Status D lity, where the parameter limits ws, merge and straddle the trip on ratio (SMSR), (min) time (max) e (max) Response Status W	L 19 s seem likely to re	# 178 bucket_EZ	conser Then F If it is t and thu that 0.0 Proposed I PROP Small o C/ 168 Dawe, Pier Comment A com consis Suggested Delete	vative). RINxOMA can be hought worthwh e channel optica o dB. Response DSED REJECT. difference exists SC 168.6.1 s Type T parison with Cla ent doesn't see Remedy the sentence "E t from that in Cla	ecome RIN15OMA. ile, the discrete reflectances f il return loss in Table 168-12 of <i>Response Status</i> W in other clauses, such as cla <i>P</i> 33 <i>Nvidia</i> <i>Comment Status</i> X use 139 (50GBASE-FR LR E m correct. Even though the representatio	or 100GBASE-B could be made s use 140. <i>L</i> 51 R) doesn't seem n of the OMAout	R10 in Table 168-14 lightly worse, to spend # <u>181</u> <i>bucket_EZ</i> relevant; saying this is

C/ 168 SC 168.6.1	P34	L 1	# 182	C/ 168 SC 168.7.7	P 39	L33	# 189
Dawe, Piers	Nvidia			Dawe, Piers	Nvidia		
Comment Type E	Comment Status D		bucket_EZ	Comment Type E	Comment Status D		bucket_EZ
In equations, functions	and abbreviations of words s	should be uprigh	t not italic	There is only one limit for	this in the table		
SuggestedRemedy Change max to upright,	three times			SuggestedRemedy Change limits to limit			
Proposed Response PROPOSED ACCEPT Follow the style manual				Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W		
	emedy with editorial license.			C/ 168 SC 168.7.10	P 40	L 36	# 190
C/ 168 SC 168.7.1	P 36	L 7	# 184	Dawe, Piers	Nvidia		
Dawe, Piers	Nvidia			Comment Type E	Comment Status D		bucket_EZ
Comment Type E	Comment Status D		bucket_EZ	There is only one limit for	this in the table		
Sidn				SuggestedRemedy			
SuggestedRemedy				Change limits to limit			
Side				Proposed Response	Response Status W		
Proposed Response	Response Status W			PROPOSED ACCEPT.			
PROPOSED ACCEPT.				C/ 168 SC 168.7.13.1	P 43	L 2	# 200
C/ 168 SC 168.7.4	P37	L 2	# 185	Dawe, Piers	Nvidia		
Dawe, Piers	Nvidia			Comment Type E	Comment Status D		bucket_EZ
Comment Type E	Comment Status D		bucket_EZ	100 MHz			
Blank line(s)?				SuggestedRemedy			
SuggestedRemedy	4. D 4			Use non-breaking space			
Remove. Set the figure				Proposed Response	Response Status W		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			PROPOSED ACCEPT IN See comment #79.	PRINCIPLE.		

/ 168 SC 168.8.1	P 44	L 3	# 203	C/ 168 SC 168.9	P 45	L 44	# 207
awe, Piers	Nvidia			Dawe, Piers	Nvidia		
<i>omment Type</i> E Links to be made by sta	Comment Status D		bucket_EZ	Comment Type T Other clauses have	Comment Status D changed to the IEC definition		bucket_E2
ggestedRemedy Should be forest green	Also in 168 12 4			SuggestedRemedy Change "ANSI/TIA/	EIA-526-7/method A-1" to "the II	=C 61280-4-2 on	e-cord reference
oposed Response	Response Status W			method"			
PROPOSED ACCEPT.	,			Proposed Response PROPOSED ACCE	Response Status W		
168 SC 168.8.2	P 44	L17	# 204	C/ 168 SC 168.1	0 <i>P</i> 46	L1	# 200
we, Piers	Nvidia					<i>L</i> 1	# 208
mment Type E	Comment Status D		bucket_EZ	Dawe, Piers	Nvidia		
may emit laser radiation	have a footnote: to meet the manufacturer's re n in excess of the safety limits nanufacturer is required to obta	of one or more	safety standards. In	SuggestedRemedy	Comment Status D ins numbers not definitions		bucket_E2
ggestedRemedy				Change "defined in	" to "given in" or "of"		
If this footnote is require	ed, add it			Proposed Response	Response Status W		
oposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W			PROPOSED ACCE Change "defined in			
	emedy with editorial license.			C/ 168 SC 168.1	0 <i>P</i> 46	L9	# 209
168 SC 168.9	P 45	L36	# 206	Dawe, Piers	Nvidia		
we, Piers	Nvidia	200	# 200	Comment Type E	Comment Status D		bucket_E2
mment Type T	Comment Status D		bucket), or type G.657.A	1 or type G.657.A2 (bend insens	sitive) fibers or th	ne requirements in
	on ranges for the upstream dire	action only	DUCKEI	SuggestedRemedy			
0		Sector only		Insert comma, as ir	151.11.1:		
ggestedRemedy	Alexa dia mandri andre a constructione de la Alexa de la construcción de la construcción de la construcción de		- 4), or type G.657.A	1 or type G.657.A2 (bend insens	sitive) fibers, or t	he requirements in
	the dispersion ranges for the o	lownstream dire	ction.	Proposed Response	Response Status W		
pposed Response PROPOSED REJECT. The dispersion severs	Response Status W			PROPOSED ACCE	PT.		
The dispersion covers l (This is simplification.)	both directions.						

C/ 168 SC 168.1	0 P46	L26	# 210	C/ 168 SC 168.12.3	P 49	L13	# 215
Dawe, Piers	Nvidia			Dawe, Piers	Nvidia		
Comment Type E	Comment Status D		bucket_EZ	Comment Type E	Comment Status D		bucket_EZ
may not support op km for 100GBASE-	eration 10 km for 100GBASE-BI	R10, 20 km for 10	0GBASE-BR20 or 40	The ONU silent start a	pplies to the U PHYs but not	the D PHYs	
SuggestedRemedy	DI(40.			SuggestedRemedy			
<u> </u>	eration *at* 10 km for 100GBAS SE-BR40.	E-BR10, 20 km fo	or 100GBASE-BR20 or	Create major options t Proposed Response	or U and D. Status of F12 O Response Status W	NU silent start de	comes U:M
Proposed Response	Response Status W			PROPOSED ACCEPT			
PROPOSED ACCE	PT.			C/ 168 SC 168.5.1	P 30	L 38	# 216
C/ 168 SC 168.1	2.1 P48	L14	# 213	Dudek, Mike	Marvell		
Dawe, Piers	Nvidia			Comment Type E	Comment Status X		bucket_EZ
Comment Type E	Comment Status D		bucket_EZ	poor English.			
Links to be made by	y staff			SuggestedRemedy			
SuggestedRemedy				Delete the "be" in "are	not typically be accessible"		
Should be forest gre	een. Also at like 47			Proposed Response	Response Status W		
Proposed Response PROPOSED ACCE	Response Status W			PROPOSED ACCEPT Maintenance required			
0, 100 00 100 1	a <i>t</i> b <i>t</i> a	1.00	"	C/ 157 SC 1.3	P18	L1	# 220
C/ 168 SC 168.1		L 28	# 214	Effenberger, Frank	Futurewei Te	chnologies	
Dawe, Piers	Nvidia			Comment Type E	Comment Status X		bucket
Comment Type E Blank sub-row?	Comment Status D		bucket_EZ	Figure 157-1(a) is unfo broken up in a weird w	ortunate in how it breaks over /ay.	the pages, and t	then Table 157-2 gets
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy			
Remove. Also in 16	8.12.3, twice			Try to squeeze all four	speeds onto a single figure.		
Proposed Response	Response Status W			Proposed Response	Response Status W		
PROPOSED ACCE	•			PROPOSED ACCEPT See comment #127.	IN PRINCIPLE.		

CI 00	SC 0	P 1	L 13	# 222	C/ 45	SC 45.2.1.7.5	P 13	L 40	# 225
Wienckowski,	, Natalie	IVN Solutions	LLC		Wienckow	ski, Natalie	IVN Solutions	LLC	
Comment Typ	pe ER	Comment Status D		bucket_EZ	Comment	Туре Е	Comment Status D		bucket_E
The Amm	nendment title is	s supposed to match the nan	ne in the PAR		Includ	es an unchanged ı	ow when the editing instruc	tions say it does	in't.
SuggestedRe	emedy				Suggestee	IRemedy			
		directional 100 Gb/s Optical			Delete	unchanged row			
		r than 50 Gb/s Bidirectional (heading of each page.	Optical Access I	PHYS Task Force	Proposed	Response	Response Status W		
Proposed Re	-	Response Status W			PROF	OSED ACCEPT.			
•	SED ACCEPT.				C/ 45	SC 45.2.1.8.1	P 14	L7	# 226
		22		"		ski, Natalie	IVN Solutions	-	" 220
	SC O	P8	L 4	# 223	Comment		Comment Status D		bucket E
Wienckowski,	,	IVN Solutions	LLC				ow when the editing instruct	tions sav it does	—
Comment Typ	•	Comment Status D		bucket_EZ	Suggestee	•	5	,	
		tion" needs to be updated wi	in P802.30K Into	ormation.	00	unchanged row			
SuggestedRe						Response	Response Status W		
	Std 802.3-20xx 302.3dk-202x				,	OSED ACCEPT.			
		nt title (copy from PAR)							
To: Croot			s PHYs Task Fo	orce	C/ 45	SC 45.2.1.27b	P 14	L13	# 227
		s Bidirectional Optical Acces							
Proposed Re	esponse	s Bidirectional Optical Acces Response Status W			Wienckow	ski, Natalie	IVN Solutions	LLC	
Proposed Re PROPOS	esponse SED ACCEPT.				Wienckow <i>Comment</i>	,	IVN Solutions Comment Status D	LLC	bucket_E
Proposed Re PROPOS See com	esponse SED ACCEPT. Iment #26.	Response Status W			<i>Comment</i> The C	Туре Е			
Proposed Re PROPOS See com	esponse SED ACCEPT.		<i>L</i> 10	# 224	Comment The C 2021.	<i>Type</i> E lause numbers fro	Comment Status D		
Proposed Re PROPOS See com CI 45 Wienckowski,	SED ACCEPT. ment #26. SC 45.2.1.7.4 , Natalie	Response Status W P13 IVN Solutions		# 224	Comment The C 2021. Suggestee	<i>Type</i> E lause numbers fro <i>IRemedy</i>	<i>Comment Status</i> D n P802.3-2022 need to be	used, not the nu	mbers from P802.3cp-
Proposed Re PROPOS See com Cl 45 Wienckowski, Comment Typ	SED ACCEPT. ment #26. SC 45.2.1.7.4 , Natalie pe E	Response Status W P13 IVN Solutions Comment Status D	LLC	bucket_EZ	Comment The C 2021. Suggested Chang	<i>Type</i> E lause numbers fro <i>IRemedy</i> le 45.2.1.27b to 45	Comment Status D m P802.3-2022 need to be .2.1.33 and reorder to put t	used, not the nu	mbers from P802.3cp-
Proposed Re PROPOS See com Cl 45 Wienckowski, Comment Typ	SED ACCEPT. ment #26. SC 45.2.1.7.4 , Natalie pe E	Response Status W P13 IVN Solutions	LLC	bucket_EZ	Comment The C 2021. Suggested Chang Proposed	<i>Type</i> E lause numbers fro <i>IRemedy</i> le 45.2.1.27b to 45 <i>Response</i>	<i>Comment Status</i> D n P802.3-2022 need to be	used, not the nu	mbers from P802.3cp-
Proposed Re PROPOS See com Cl 45 Wienckowski, Comment Typ Includes SuggestedRe	esponse SED ACCEPT. Iment #26. SC 45.2.1.7.4 , Natalie pe E an unchanged i emedy	Response Status W P13 IVN Solutions Comment Status D	LLC	bucket_EZ	Comment The C 2021. Suggested Chang Proposed PROF	<i>Type</i> E lause numbers fro <i>IRemedy</i> le 45.2.1.27b to 45	Comment Status D m P802.3-2022 need to be .2.1.33 and reorder to put t	used, not the nu	mbers from P802.3cp-
Proposed Re PROPOS See com Cl 45 Wienckowski, Comment Typ Includes SuggestedRe	esponse SED ACCEPT. Iment #26. SC 45.2.1.7.4 Natalie pe E an unchanged	Response Status W P13 IVN Solutions Comment Status D	LLC	bucket_EZ	Comment The C 2021. Suggested Chang Proposed PROF	<i>Type</i> E lause numbers fro <i>IRemedy</i> le 45.2.1.27b to 45 <i>Response</i> OSED ACCEPT.	Comment Status D m P802.3-2022 need to be .2.1.33 and reorder to put t	used, not the nu	mbers from P802.3cp-
Proposed Re PROPOS See com Cl 45 Wienckowski, Comment Typ Includes SuggestedRe	SED ACCEPT. ment #26. SC 45.2.1.7.4 , Natalie pe E an unchanged emedy nchanged row	Response Status W P13 IVN Solutions Comment Status D	LLC	bucket_EZ	Comment The C 2021. Suggested Chang Proposed PROF	<i>Type</i> E lause numbers fro <i>IRemedy</i> le 45.2.1.27b to 45 <i>Response</i> OSED ACCEPT.	Comment Status D m P802.3-2022 need to be .2.1.33 and reorder to put t	used, not the nu	

C/ 45 SC 45.2.1.2	7b P14	L15	# 228	C/ 45 SC 45.2.1	.27b.8	P 15	L 1	# 231
Vienckowski, Natalie	IVN Solutions	s LLC		Wienckowski, Natalie		IVN Solutions	s LLC	
Comment Type E	Comment Status D		bucket_EZ	Comment Type E		nent Status D		bucket_EZ
The Table numbers fro 2021.	om P802.3-2022 need to be us	sed, not the num	bers from P802.3cp-	The Clause number 2021.	s from P802.3	3-2022 need to be	used, not the nu	Imbers from P802.3cp-
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy				
Change Table 45-31b	to Table 45-37, also on line 1	9		Change 45.2.1.27b	.8 to 45.2.1.3	3.b		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W			Proposed Response PROPOSED ACCE	,	nse Status W		
C/ 45 SC 45.2.1.2	7b.7 P14	L 43	# 229	C/ 45 SC 45.2.1	.27b.9	P 15	L 8	# 232
Wienckowski, Natalie	IVN Solutions	s LLC		Wienckowski, Natalie		IVN Solutions	S LLC	
Comment Type E	Comment Status D		bucket_EZ	Comment Type E	Comm	nent Status D		bucket_EZ
2021. Also, the higher	from P802.3-2022 need to be r number bits are defined befo			The Clause number 2021.	s from P802.3	3-2022 need to be	used, not the nu	mbers from P802.3cp-
definitions go before th	he existing ones.			SuggestedRemedy				
5	0			Suggesteakerneay				
SuggestedRemedy	, and the second s			Change 45.2.1.27b	.9 to 45.2.1.3	3.c		
SuggestedRemedy Change: 45.2.1.27b.7-	-45.2.1.27b.12 after 45.2.1.27 1.33.f before 45.2.1.33.1	b.6		Change 45.2.1.27b Proposed Response	Respor	3.c nse Status W		
SuggestedRemedy Change: 45.2.1.27b.7-		b.6		Change 45.2.1.27b	Respor			
SuggestedRemedy Change: 45.2.1.27b.7- To: 45.2.1.33.a-45.2.7 Proposed Response PROPOSED ACCEPT	1.33.f before 45.2.1.33.1 Response Status W	b.6		Change 45.2.1.27b Proposed Response	Respor PT.		L3	# 233
SuggestedRemedy Change: 45.2.1.27b.7- To: 45.2.1.33.a-45.2.1 Proposed Response	1.33.f before 45.2.1.33.1 Response Status W	b.6		Change 45.2.1.27b Proposed Response PROPOSED ACCE	Respor PT.	nse Status W	-	# 233
SuggestedRemedy Change: 45.2.1.27b.7- To: 45.2.1.33.a-45.2.7 Proposed Response PROPOSED ACCEPT See comment #144.	1.33.f before 45.2.1.33.1 <i>Response Status</i> W Г.	b.6 <i>L</i> 45	# 230	Change 45.2.1.27b Proposed Response PROPOSED ACCE	Respor PT. 1	nse Status W P 17	-	# 233 bucket_EZ
SuggestedRemedy Change: 45.2.1.27b.7- To: 45.2.1.33.a-45.2.7 Proposed Response PROPOSED ACCEPT See comment #144. Cl 45 SC 45.2.1.27	1.33.f before 45.2.1.33.1 <i>Response Status</i> W Г.	L 45	# 230	Change 45.2.1.27b Proposed Response PROPOSED ACCE Cl 157 SC 157.1 Wienckowski, Natalie	Respor PT. 1 Comm	nse Status W P17 IVN Solutions	-	
SuggestedRemedy Change: 45.2.1.27b.7- To: 45.2.1.33.a-45.2.7 Proposed Response PROPOSED ACCEPT See comment #144.	1.33.f before 45.2.1.33.1 <i>Response Status</i> W T. 7b.7 <i>P</i> 14	L 45	# 230 bucket_EZ	Change 45.2.1.27b Proposed Response PROPOSED ACCE Cl 157 SC 157.1 Wienckowski, Natalie Comment Type E	Respor PT. 1 Comm	nse Status W P17 IVN Solutions	-	
SuggestedRemedy Change: 45.2.1.27b.7- To: 45.2.1.33.a-45.2.7 Proposed Response PROPOSED ACCEPT See comment #144. Cl 45 SC 45.2.1.27 Wienckowski, Natalie Comment Type E	1.33.f before 45.2.1.33.1 <i>Response Status</i> W r. 7b.7 <i>P</i> 14 IVN Solutions	L 45 3 LLC	bucket_EZ	Change 45.2.1.27t Proposed Response PROPOSED ACCE Cl 157 SC 157.1 Wienckowski, Natalie Comment Type E Missing editorial ins SuggestedRemedy	Respon PT. 1 Comm truction. tion: Change	P17 P17 IVN Solutions tent Status D	s LLC	
SuggestedRemedy Change: 45.2.1.27b.7- To: 45.2.1.33.a-45.2.7 Proposed Response PROPOSED ACCEPT See comment #144. Cl 45 SC 45.2.1.2 Nienckowski, Natalie Comment Type E The Clause numbers f 2021.	1.33.f before 45.2.1.33.1 <i>Response Status</i> W F. 7b.7 <i>P</i> 14 IVN Solutions <i>Comment Status</i> D	L 45 3 LLC	bucket_EZ	Change 45.2.1.27t Proposed Response PROPOSED ACCE Cl 157 SC 157.1 Wienckowski, Natalie Comment Type E Missing editorial ins SuggestedRemedy Add editorial instruct	Respor PT. 1 Comm truction. tion: Change ph as it has n	P17 P17 IVN Solutions tent Status D	s LLC	bucket_Ez
SuggestedRemedy Change: 45.2.1.27b.7- To: 45.2.1.33.a-45.2.7 Proposed Response PROPOSED ACCEPT See comment #144. Cl 45 SC 45.2.1.2 Wienckowski, Natalie Comment Type E The Clause numbers f 2021.	1.33.f before 45.2.1.33.1 <i>Response Status</i> W T. 7b.7 <i>P</i> 14 IVN Solutions <i>Comment Status</i> D from P802.3-2022 need to be	L 45 3 LLC	bucket_EZ	Change 45.2.1.27t Proposed Response PROPOSED ACCE Cl 157 SC 157.1 Wienckowski, Natalie Comment Type E Missing editorial inst SuggestedRemedy Add editorial instruc Delete third paragra Proposed Response PROPOSED ACCE	Respon PT. 1 Comm truction. tion: Change ph as it has n Respon PT IN PRINC	P17 P17 IVN Solutions pent Status D the first and secon to changes. nse Status W	s LLC	bucket_Ez
SuggestedRemedy Change: 45.2.1.27b.7- To: 45.2.1.33.a-45.2.7 Proposed Response PROPOSED ACCEPT See comment #144. Cl 45 SC 45.2.1.27 Wienckowski, Natalie Comment Type E The Clause numbers f 2021. SuggestedRemedy	1.33.f before 45.2.1.33.1 <i>Response Status</i> W T. 7b.7 <i>P</i> 14 IVN Solutions <i>Comment Status</i> D from P802.3-2022 need to be	L 45 3 LLC	bucket_EZ	Change 45.2.1.27t Proposed Response PROPOSED ACCE Cl 157 SC 157.1 Wienckowski, Natalie Comment Type E Missing editorial inst SuggestedRemedy Add editorial instruct Delete third paragra Proposed Response	Respon PT. 1 Comm truction. tion: Change ph as it has n Respon PT IN PRINC	P17 P17 IVN Solutions pent Status D the first and secon to changes. nse Status W	s LLC	bucket_E2

C/ 157	SC 157.1.2	P 17	L23	# 234	C/ 157	SC 157.1.3	P 18	L1	# 237
Wienckowsk	ki, Natalie	IVN Solutions	LLC		Wienckow	ski, Natalie	IVN Solutions	LLC	
0	editorial instruc	Comment Status D tion.		bucket_EZ		g editorial instru	Comment Status D ction. should not be included.		bucket
SuggestedR		: Change 157.1.2 as follows:			Suggested	0 0			
Proposed R	esponse	Response Status W				ditorial instructio the figure.	n: Change title of Figure 157-	1 as follows:	
	SED ACCEPT nment #102.	IN PRINCIPLE.			Proposed PROP		Response Status W IN PRINCIPLE.		
C/ 157	SC 157.1.2	P 17	L 28	# 235	See co	omment #127.			
Wienckowsk	ki, Natalie	IVN Solutions	LLC		C/ 157	SC 157.1.3	P 18	L35	# 238
Comment Ty	ype ER	Comment Status D		bucket_EZ	Wienckow	ski, Natalie	IVN Solutions	LLC	
template covered	e: Any cross ref	points not properly indicated. ferences that refer to clauses, nent are highlighted in green.	tables, equation	ons, or figures not			Comment Status D e broken up with a Figure in th	ne middle of it.	<i>bucket_EZ</i> Only the new rows
suggestedR	Remedv				Suggested	Remedy			
00	all external refe	rences per instructions throug Response Status W	phout the docur	nent.	rows r	ot shown):	n: Insert new rows at the end s of the table which are not ch		as follows (unchanged
PROPO	SED ACCEPT.				Proposed		Response Status W	0	
CI 157	SC 157.1.3	P17	L 51	# 236	PROP	OSED ACCEPT	IN PRINCIPLE. Implement su	uggested remed	dy with editorial license.
Wienckowsk	ki, Natalie	IVN Solutions	LLC		C/ 157	SC 157.1.3	P 18	L35	# 239
Comment Ty	ype E	Comment Status D		bucket_EZ	Wienckow	ski, Natalie	IVN Solutions	LLC	
The enti		tion. nouldn't be included, only the	changes should	be included.		<i>Type</i> E g editorial instru	Comment Status X		bucket_EZ
shown):	torial instruction	: Change row "r" of Table 15	,	unchanged rows not	Suggested Add e	-	n: Change the second paragr	aph of 157.1.3	as follows:
Delete t	ext before the ta	able and unchanged table row	/S.		Proposed	Response	Response Status W		
Proposed R	esponse	Response Status W			PROP	OSED ACCEPT	IN PRINCIPLE. Implement su	uggested remed	by with editorial license.
	SED ACCEPT	IN PRINCIPLE. emedy with editorial license.							

C/ 157 SC 157.1.3	P19	L1	# 240	C/ 157 SC 157.2.1	P 20	L 48	# 243
Wienckowski, Natalie	IVN Solutions		# 240	Wienckowski, Natalie	IVN Solution		# 2 40
Comment Type E Missing editorial instruct	Comment Status X		bucket	Comment Type E Missing editorial instru	Comment Status X		bucket_Ez
SuggestedRemedy Add editorial instruction Proposed Response PROPOSED ACCEPT See comment #127.	: Insert Figure 157-1a after F <i>Response Status</i> W IN PRINCIPLE.	igure 157-1 as	follows:	follows:	on: Change the last sentence the tables. Delete the uncha Response Status W		
C/ 157 SC 157.1.4	P 20	L37	# 241		T IN PRINCIPLE. Implement	suggested remed	y with editorial license.
Wienckowski, Natalie Comment Type E Missing editorial instruct SuggestedRemedy	IVN Solutions Comment Status X tion.		bucket_EZ	Cl 157 SC 157.2.1 Wienckowski, Natalie Comment Type E Delete unchanged co	P21 IVN Solution: Comment Status D ntent.	L1 s LLC	# 244 bucket_E2
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE. Implement su	ggested remed		SuggestedRemedy Delete Table 157-3, T Proposed Response PROPOSED ACCEP	able 157-4, Table 157-5. Response Status W		
Cl 157 SC 157.2.1 Wienckowski. Natalie	P20 IVN Solutions	L 45	# 242		I.		
Comment Type E Missing editorial instruct	Comment Status X		bucket_EZ	Cl 157 SC 157.2.1 Wienckowski, Natalie	P22 IVN Solution	2 26 s LLC	# 245
Proposed Response	: Change title 157.2.1 as foll <i>Response Status</i> W IN PRINCIPLE. Implement su		y with editorial license.	Proposed Response	Comment Status X uction. on: Insert Table 157-6 after T <i>Response Status</i> W T IN PRINCIPLE. Implement s		

				-					
CI 157	SC 157.2.2	P 23	L 5	# 246	C/ 157	SC 157.2.6	P 23	L 39	# 250
Wienckows	ski, Natalie	IVN Solutions	LLC		Wienckow	ski, Natalie	IVN Solutions	S LLC	
Comment Missing	<i>Type</i> E geditorial instruction	Comment Status X		bucket_EZ	Comment Uncha	<i>Type</i> E anged subclause	Comment Status D		bucket_EZ
Suggested Add ec		hange 157.2.2 as follows	:		Suggested Delete	dRemedy e 157.2.6			
Proposed PROP	,	Response Status W PRINCIPLE. Implement su	uggested remed	y with editorial license.	, PROF	Response POSED ACCEPT omment #102.	Response Status W IN PRINCIPLE.		
C/ 157	SC 157.2.3	P 23	L12	# 247	C/ 157	SC 157.2.7	P23	L 43	# 251
Wienckows	,	IVN Solutions	LLC			ski, Natalie	IVN Solutions		# 201
Comment Missing	<i>Type</i> E geditorial instruction	Comment Status X		bucket_EZ	Comment	<i>Type</i> E anged subclause	Comment Status D		bucket_EZ
	ditorial instruction: C	hange 157.2.3 as follows	:		Suggested Delete	dRemedy 157.2.7			
Proposed I PROP	,	Response Status W PRINCIPLE. Implement su	uggested remed	y with editorial license.	,	Response POSED ACCEPT	Response Status W		
C/ 157	SC 157.2.4	P 23	L19	# 248	See c	omment #102.			
Wienckows	ski, Natalie	IVN Solutions	LLC		C/ 157	SC 157.3	P 23	L 51	# 252
Comment	Туре Е	Comment Status X		bucket_EZ	Wienckow	ski, Natalie	IVN Solutions	s LLC	
Missing	g editorial instruction	l.			Comment	Type E	Comment Status X		bucket_EZ
Suggested					Missir	ng editorial instruc	tion.		
		hange the second and th as it doesn't have any cha		of 157.2.4 as follows:	Suggestee	dRemedy			
Proposed I	Response F	Response Status W	-			ditorial instruction e unchanged para	 Insert paragraph at the en graphs. 	d of 157.3 as foll	ows:
PROP	OSED ACCEPT IN F	PRINCIPLE. Implement su	uggested remed	y with editorial license.	Proposed	Response	Response Status W		
C/ 157	SC 157.2.5	P 23	L 34	# 249	PROF	POSED ACCEPT	IN PRINCIPLE. Implement s	uggested remed	y with editorial license.
Wienckows	ski, Natalie	IVN Solutions	LLC						
Comment Missing	<i>Type</i> E g editorial instruction	Comment Status X		bucket					
Suggested Add ec	•	hange 157.2.5 as follows	:						
Proposed I PROP	•	Response Status W PRINCIPLE. Implement su	uggested remed	y with editorial license.					

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

C/ 157 SC 157.4	P 24	L 10	# 253	C/ 157 SC 157.6	P 24	L 49	# 256
Wienckowski, Natalie	IVN Solutions	LLC		Wienckowski, Natalie	IVN Solutions	LLC	
Comment Type E Missing editorial instruc	<i>Comment Status</i> X tion.		bucket_EZ	Comment Type E broken link	Comment Status D		bucket_EZ
SuggestedRemedy Add editorial instruction Delete unchanged para	: Insert paragraph at the end graphs.	of 157.4 as follows		SuggestedRemedy fix the Clause 45 link a requested.	as it is in the document. Corre	ct links not in th	e document as already
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE. Implement su	ggested remedy wit	h editorial license.	Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W		
C/ 157 SC 157.5	P 24	L 39	# 254	CI 168 SC 168	P 26	LO	# 257
Wienckowski, Natalie	IVN Solutions	LLC		Wienckowski, Natalie	IVN Solutions	LLC	
Comment Type E Unchanged subclause	Comment Status D		bucket_EZ	<i>Comment Type</i> E Missing editorial instru	Comment Status X		bucket_EZ
SuggestedRemedy Delete 157.5				SuggestedRemedy Add editorial instructio	n: Insert Clause 168.		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT See comment #102.	Response Status W IN PRINCIPLE.			Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W	uggested remed	y with editorial license.
C/ 157 SC 157.6	P 24	L 47	# 255	C/ 00 SC 0	P11	L 54	# 258
Wienckowski, Natalie	IVN Solutions			Wienckowski, Natalie	IVN Solutions	LLC	
Comment Type E Missing editorial instruc	Comment Status X		bucket_EZ	Comment Type ER Missing table of conter	Comment Status D		bucket_EZ
SuggestedRemedy Add editorial instruction	: Change the first paragraph graph as it doesn't have any o		:	Proposed Response	ts and insert after the introduct Response Status W	tory material and	d before Clause 30.
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE. Implement su	ggested remedy wit	h editorial license.	PROPOSED ACCEPT			

C/ 168	SC 168.1	P 26	L 7	# 259	C/ 168 SC 16	68.7.5.4	P 39	L 27	# 262
Wienckows	ski, Natalie	IVN Solutions	LLC		Wienckowski, Natal	ie	IVN Solution	s LLC	
Comment There	51	Comment Status D itor's notes in D2.0 or later.		bucket_EZ		E Comm	ent Status D le of a paragraph		bucket_EZ
Suggested Delete 168.3,	note indicating v	vhich subclause this is based 8.7, 168.8, 168.9, 168.10, and	on. Delete sim d 168.12.	ilar notes in 168.2,	-	8-5 after the para			
Proposed I PROP		Response Status W			Proposed Response PROPOSED A		P 42	L35	# 263
C/ 168	SC 168.1	P 26	L19	# 260	Wienckowski, Natal		IVN Solution		
Wienckows Comment broken Suggested fix the	ski, Natalie <i>Type</i> E Ink <i>Remedy</i> Clause 45 link as	IVN Solutions Comment Status D		bucket_EZ	Comment Type Figure 168-7 is SuggestedRemedy	E Comm part of 168.7.13.1 88-7 after the first e Respon	nent Status D I, not 168.7.13. paragraph of 168. ⁻ nse Status W	7.13.1.	bucket_EZ
Proposed I PROP	Response OSED ACCEPT.	Response Status W			C/ 168 SC 16		P 45	L19	# 264
Suggested	<i>Type</i> E should not be in <i>Remedy</i> Tables 168-2 and	P29 IVN Solutions <i>Comment Status</i> D the middle of a paragraph I 168-3 after the paragraph te <i>Response Status</i> W		# 261 bucket_EZ	tables should not suggested Remedy	E Comm ot be in the middle 3-12 after the para e Respon		s LLC	bucket_EZ
PROP	OSED ACCEPT.				Wienckowski, Natal Comment Type The Clause nur 2021. SuggestedRemedy	E Comm nbers from P802. .27b.10 to 45.2.1 e Respon			# 265 bucket_EZ nbers from P802.3cp-

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Comment ID 265 Page

Page 28 of 29 2025/4/18 22:58:03

C/ 45	SC 45.2.1.2	7b.11 P15	L19	# 266
Wienckow	vski, Natalie	IVN Solution	s LLC	
Comment	Type E	Comment Status D		bucket_EZ
The 0 2021.		from P802.3-2022 need to be	used, not the nu	mbers from P802.3cp-
Suggeste	dRemedy			
Chan	ge 45.2.1.27b.1	1 to 45.2.1.33.e		
Proposed	Response	Response Status W		
PROF	POSED ACCEP	г.		
C/ 45	SC 45.2.1.2	7b.12 P15	L 25	# 267
Wienckow	vski, Natalie	IVN Solutior	s LLC	
Comment	tType E	Comment Status D		bucket_EZ
The C 2021.		from P802.3-2022 need to be	used, not the nur	mbers from P802.3cp-
Suggeste	dRemedy			
Chan	ge 45.2.1.27b.1	2 to 45.2.1.33.f		
Proposed	Response	Response Status W		